МБУК «Межпоселенческая централизованная библиотечная система» Центральная районная библиотека. Районный публичный центр правовой информации

## Возыченся за руки, друзья



# «Нет ничего выше и прекраснее, чем дарить радость людям»



В их глазах не всегда отражается небо, Их слова не всегда, точно стилус, остры, Но у каждого сила духовная скрыта, Каждый хочет опоры, надежды, любви. И они покоряют вершины и дали, Где обычный теряется вмиг человек, Их упорство достойно, их нервы — из стали. Преклоняю колени пред ними навек. Вы такие же люди, как каждый на свете, Пусть же будут добры к вам всегда небеса, Начинание каждое - счастьем согрето, Оглашают ваш дом пусть друзей голоса.







Обычным людям трудно себе представить воочию, каково живётся тем, кого природа или случай обделили здоровьем, тем, кого мы обычно называем инвалидами. А ведь каждый седьмой, живущий сегодня на планете человек является таковым. Человек с ограниченными возможностями, между тем, не утрачивает ни свойственного нашему виду интеллекта, ни обычных человеческих желаний и стремлений.









В 1992 году закончилось объявленное ООН «Десятилетие инвалидов», продолжавшееся с 1983 года. И Генеральная Ассамблея резолюцией 47\3 установила, что 3 декабря каждого года отныне будет отмечаться «Международный день **инвалидов».** Специальным документом Ассамблея призвала людей всего мира к ежегодному проведению мероприятий, посвящённых этой дате, для облегчения интеграции людей с инвалидностью в общество и обретения ими максимально полноценной жизни. Именно за эти 10 лет было принято большинство международных документов, касающихся улучшения положения инвалидов во всех странах.





На сегодняшний день многие люди знают о таком событии, как День инвалида. В России, как и во многих других странах, отмечается он 3 декабря. Организована эта дата специально для тех людей, которым приходится довольно сложно. Это вполне естественно, ведь вовсе не каждому доступны все радости жизни...







Не стоит забывать о том, что это событие является очень важным для инвалидов. Им, само собой, приятен тот факт, что окружающие восхищаются их необыкновенной силой духа, целеустремлённостью, умением добиваться успехов даже в самых сложных ситуациях. Такие проявления жизнелюбия должны служить настоящим примером для всех их близких и родных.







Эту дату сложно назвать праздничной, но и важность ее умалять ни в коем случае нельзя. 
3 декабря стараются указать общественности на проблемы инвалидов — людей с серьезными нарушениями функционала организма. 
Различные физические недостатки, проблемы со слухом и зрением, болезни психологического характера — список заболеваний, способных привести к инвалидности, можно продолжать долго. В этот день люди пытаются помочь с защитой прав и свобод тем, кто по какой-то причине утратил трудоспособность.







#### Права инвалидов.

Инвалиды, в том числе дети-инвалиды и инвалиды с детства, имеют право на медико-социальную помощь, реабилитацию, обеспечение лекарствами, протезами, протезно-ортопедическими изделиями, средствами передвижения на льготных условиях, а также на профессиональную подготовку и переподготовку;







Большинство инвалидов ежегодно сталкиваются с дискриминацией. В современном динамично развивающемся мире порой бывает непросто даже здоровым людям. Люди с ограниченными возможностями не просят проявлять к ним жалость. Они считают себя равноправными членами общества, хотя и нуждаются иногда в помощи окружающих людей.







Нетрудоспособные инвалиды имеют право на бесплатную медико-социальную помощь в учреждениях государственной или муниципальной системы здравоохранения, на уход на дому, а в случае неспособности удовлетворять основные жизненные потребности — на содержание в учреждениях системы социальной защиты населения.







Этот день создан с целью — привлечь внимание к проблемам инвалидов. Уделить внимание их социализации, чтобы они общались не только с родными, но и чаще находились в обществе: учились, работали, передвигались по городу без посторонней помощи.







Часто они встречаются с отказом в получении образования, физическими барьерами в окружающей среде, эти и многие другие ограничения приводят к тому, что инвалиды чувствуют себя более ущемленными в своих правах.

Однако в такой ситуации общество теряет потенциал инвалидов, обедняя, таким образом, все человечество.









Численность инвалидов растет с каждым годом. Это связанно с тем, что население стремительно «стареет», а пожилые люди особенно подвержены различным болезням. По статистике ВОЗ, в мире более 1 миллиарда человек имеют инвалидность, из которых почти 100 миллионов дети.

В России проживающих инвалидов, составляет около 13 миллионов, большая часть из них — пенсионеры. Из 2,5 миллионов трудоспособных работают всего лишь 800 тысяч человек. Эта статистика подтверждает, что люди с ограниченными возможностями здоровья сталкиваются с проблемами трудоустройства.



Люди, получившие инвалидность, а от этого, к сожалению, никто из нас не застрахован, стремятся жить полноценной жизнью, общаться друг с другом и узнавать новое. По мере своих сил внести вклад в общество.







Люди с инвалидностью могут ходить в школу, иметь работу, жениться, поддерживать семью и жить в собственном доме. Они могут быть ограничены физически, но они безграничны в своих способностях, талантах и стремлении к самовыражению. Благодаря огромной силе духа и воли, эти люди могут добиться успехов в самых разнообразных сферах: науке, бизнесе, художественном творчестве, искусстве, спорте.







Инвалиды — люди особой воли и мужества. Очень часто люди с ограниченными физическими возможностями могут достигнуть большего, чем совершенно здоровые люди. Уже много лет проводятся различные спортивные соревнования для инвалидов и специальные Олимпийские игры. И инвалиды-спортсмены часто показывают результаты, которые далеко не каждый здоровый человек может достичь даже упорными тренировками.







Параолимпийцы — это яркий пример того, что инвалидность не может помешать человеку идти к своей цели. Множество медалей, полученных в жесточайшей борьбе, говорит, о том, что не нужно отчаиваться, если в жизни происходит трагедия.









### «Счастья достигает тот, кто стремится сделать счастливым других»







На планете все мы — люди,
Так давайте с вами будем
Относиться чуть добрее к тем,
кто в чем-то нас слабее.
Главное- внутри учтите, и на
внешность не смотрите.
Всем нам хочется влюбиться,
и работать и учиться.
Пусть же тот, кто не такой,
Счастье сыщет, как любой.





Как бы жизнь не летела, дней своих не жалей. Делай доброе дело. Ради счастья людей.

Лишь доброта и участие спасут мир!!!
Поделись своей добротой!!!



# Они достойны уважения

## СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

#### Наш адрес:

<u>Адрес</u>: 606970 Нижегородская область, р.п. Тонкино, ул. Советская, д.4 <u>Телефон</u>: 8(83153) 4-71-73 E-mail: cbs-tonkino@mail.ru Сайт: http://ton-biblioteka.ucoz.ru/

Автор: зав. центром правовой информации Баранова Екатерина Анатольевна.